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2013年 8月 7日  

  

【肺がん疾患治療啓発キャンペーン】  

もっと知ってほしい肺がんのこと2013  in  東京  

アンケート結果の報告  

  

2013 年 7 月 27 日（土）、浜離宮朝日小ホールにて開催されました表題セミナーのア

ンケート結果を、ご報告申し上げます。220名の方にお申し込み頂き、当日は185名の

方が参加され、うち、98名の方からご意見を頂きました（回収率52.9％）。  

  

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、原則全て記

載し紹介しています。  

  

当セミナーにて、参加者の方々から頂きました寄付は、21,810円です。頂きましたご

寄付は、CNJのがん啓発活動を運営する資金に充てさせて頂きます。皆様のサポートに心

から感謝いたします。ありがとうございました。  

                                

（1）あなたご自身についてお伺いします。  

①  性別：男性         42.9％  

            ：女性         55.1％  

無記入            2.0％  

  

②  年齢：30歳未満            3.1％  

            ：30代         11.2％  

            ：40代         20.4％  

            ：50代         14.3％  

            ：60代         26.5％  

            ：70代         21.4％  

            ：80歳以上            2.0％  

            ：無記入            1.0％  

平均年齢：     

  

（2）あなたのお立場に○印をお願いします。                   

①  肺がん患者（手術のみ施行）         12.2％  

②                  （手術と薬物療法を施行）               6.1％  

③                  （放射線療法と薬物療法）            4.1％  

④                  （薬物療法のみ施行）               8.2％  

⑤  肺がん以外の患者            5.1％  
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⑥  患者の家族・友人         31.6％  

⑦  医療関係者（医師・看護師・薬剤師）         13.3％  

⑧  プレス関係            0.0％  

⑨  その他（検査中・製薬・手術とRFA療法等）         16.3％  

無記入               3.1％  

  

（3）今回のセミナーはどのような媒体でお知りになりましたか？        

①  CNJのホームページ（ブログ）などのイベント告知         17.3％  

②  CNJ他の twitter、facebook などのSNSのイベント告知            2.0％  

③  キャンサーチャンネル（CancerChannel）のイベント告知            1.0％  

④  CNJ以外の患者会・支援団体からのお知らせ            2.0％  

⑤  友人・知人に誘われて            4.1％  

⑥  新聞・折り込みチラシ・雑誌などマスメディアの告知         19.4％  

⑦  病院でのポスター告知など         52.0％  

⑧  その他（家族から）            1.0％  

無記入            1.0％  

                          

（4）どのような手段で情報を得ていましたか？改善点はございましたか？  

【担当医師】  

①  不満あり：専門的すぎる            4.1％  

②               ：一般的すぎる         10.2％  

③               ：情報が多い            1.0％  

④              ：情報が少ない         21.4％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            3.1％  

⑥               ：その他（話を聞いてくれない等）            3.1％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         16.3％  

⑨  情報提供はなかった            9.2％  

無記入         39.8％  

  

【看護師/薬剤師などの医療関係者】  

①  不満あり：専門的すぎる            1.0％  

②               ：一般的すぎる         12.2％  

③               ：情報が多い            1.0％  

④              ：情報が少ない         12.2％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            1.0％  

⑥               ：その他（術後の説明が不十分・時間がたりない等）            3.1％  

⑦               ：無記入            2.0％  
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⑧  十分満足         12.2％  

⑨  情報提供はなかった         15.3％  

無記入         45.9％  

  

【新聞・雑誌・テレビなどメディア】  

①  不満あり：専門的すぎる            2.0％  

②               ：一般的すぎる         20.4％  

③               ：情報が多い            6.1％  

④              ：情報が少ない         10.2％  

⑤              ：聞きたい情報ではない         15.3％  

⑥               ：その他（情報が不正確等）            7.1％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足            6.1％  

⑨  情報提供はなかった            5.1％  

無記入         41.8％  

  

【インターネット】  

①  不満あり：専門的すぎる            1.0％  

②               ：一般的すぎる            5.1％  

③               ：情報が多い         14.3％  

④              ：情報が少ない            2.0％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            4.1％  

⑥               ：その他（信憑性・バリエーション少ない等）            4.1％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         11.2％  

⑨  情報提供はなかった            1.0％  

無記入         59.2％  

パソコンない  

  

【セミナー】  

①  不満あり：専門的すぎる            7.1％  

②               ：一般的すぎる            5.1％  

③               ：情報が多い            3.1％  

④              ：情報が少ない            2.0％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            2.0％  

⑥               ：その他（治療額が高すぎる・わかりやすく等）            2.0％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足         13.3％  
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⑨  情報提供はなかった            3.1％  

無記入         63.3％  

ＮＫ細胞の話。本日。膀胱がん。  

  

【その他】  

①  不満あり：専門的すぎる            1.0％  

②               ：一般的すぎる            1.0％  

③               ：情報が多い            0.0％  

④              ：情報が少ない            1.0％  

⑤              ：聞きたい情報ではない            3.1％  

⑥               ：その他（無料の資料を多く）            1.0％  

⑦               ：無記入            0.0％  

⑧  十分満足            4.1％  

⑨  情報提供はなかった            5.1％  

無記入         85.7％  

本。  

  

（5）あなたは本日のセミナーについてどの程度満足されましたか？  

①  大変満足         19.4％  

②  まあ満足         50.0％  

③  どちらともいえない            5.1％  

④  あまり満足していない               4.1％  

⑤  全く満足していない            0.0％  

無記入         21.4％  

  

（その理由をできるだけ具体的にご記入下さい。）                                               

【患者-手術のみ施行】  

・専門書の確認ができた。  

・がん治療はもっと進んでいると思っていました。  

・色々な治療法がありがんもこわくないかも。  

・先進医療のデメリットについて知りたい。  

・一般的である。  

・短時間でわかりやすかった。  

  

【患者-手術と薬物療法】  

・個人的最良な治療方法を知りたい。  

  

【患者-放射線療法と薬物療法】  
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・今治療している位置がわかって良かった。  

  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・時間が少なくて、早すぎる説明でせっかくの内容がわかりにくかった。  

・時間がないせいか早口が多く聞き取れない。  

・初めてでしたので色々吸収できました。  

・今後の新薬のことも聞けたので良かったです。放射線の概要もよりわかりました。 

  

【肺がん以外のがん患者】  

・タバコをやめること以外の対応策は。無料検査の市町村の現状。自己の気づきなど発見

のプロセスは。  

・資料の説明がわかりやすかった。  

  

【患者の家族・友人】  

・とまどうことが沢山ありました。命にかかわることなので、セミナーの話をもう一度真

剣に考えていきたい。  

・知らないことを知ることが出来た。  

・ガイドラインを超えた話が効きたい。自分の勉強したものの復習のようだった。  

・プレゼン資料が見にくいので配布して欲しい。  

・時間が限られているので仕方がないが、先生方のお話が専門的な上、早口すぎて難しか

った。  

・いろんな情報が整理出来たし、今の担当医の治療方法が理解でき安心した。  

・様々な医師のコメントが聞けた。  

・説明が早すぎて理解出来ない部分が多かった。時間が少なすぎた感じです。  

・標準の治療法以外の治療法の現状を整理、理解することができた。  

・資料の説明がわかりやすかった。 

・私の知識がついて行けないから。  

・本当の事を言わないから。  

・各セクションの時間が短い。本に書いてあるようなことは不要。各先生の現場における

実体験のほうが参考になるのでは。総花的にやるより講義科目をしぼったら？  

・資料、インターネットで読んで把握した内容が、より明確になった。  

・良く分かった。 

・今後の薬の動向について知り得た。  

  

【医療関係者-看護師】  

・時間が短いため早口でわかりにくい。  

  

【医療関係者-その他】  

・薬物療法に対して、ボリュームがあって、良かったのですがレジュメ資料が不足かと。  
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・わかりやすく肺がんの一連を学べて良かった。  

・登壇者のお話がとても早口だったので聞き取りにくい点がありました。  

  

【その他】  

・説明スピードが時間制限のため早すぎた。特に薬物は名前に追いつけない。  

・専門家の話が聞けた。  

・現在、身近にがん患者いないため、薬剤の説明部分はほとんど理解できす。  

・全く知識がなかったので、どの演題も大変勉強になりました。  

・専門用語が多い。  

・三大療法以外については（免疫療法以外は）ほとんどなしだった。  

・一般論としての情報をきちんと受けられた。自分の状態にはどの治療がベストか考えて

いきたい。  

・他方面の先生方の話が聞けた。スピードの速い医療と理解、生活をつなげるのはむつか

しいと思いました。肺がんについて(現状について)理解できた。進歩が速い。そもそも

薬の延命は何のためにするのか・・・。基本的なことを心にとどめたいと思いました。  

  

【無記入】  

・手術選択・くすり選択。  

  

（6）肺がん治療において、どのようなことを期待されますか？優先順位をつけて下さい。  

①  これまでと同じ生活が維持できること            483  pt         1 位  

②  生存期間が延びること               348  Pt         2 位  

③  がんが小さくなること               183  pt         4 位  

④  症状が減ること               157  pt         5 位  

⑤  副作用が少ないこと               221  pt         3 位  

⑥  治療費が少ないこと                  72  pt         6 位  

⑦  外来で治療できること                  67  pt         7 位  

無記入                  91  pt     

  

（7）肺がん治療において、“維持療法”と呼ばれる、最初の抗がん剤治療を終えた後、休

息期間なしに抗がん剤を継続する新しい治療戦略をご存じですか？  

①  知っている         19.4％  

②  知らない         66.3％  

無記入            14.3％  

     

（8）肺がん治療における維持療法に対するご意見を教えて下さい。  

①  維持療法よりも、まず休息期間（経過観察）を設けたい         15.3％  

②  1 日でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい               7.1％  
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③  1ヶ月でも生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい            3.1％  

④  3 ヶ月以上、生存する期間が延びるのならば、維持療法を受けたい         14.3％  

⑤  その他         14.3％  

無記入   45.9％  

（肺がん治療における維持療法に対するその他のご意見）  

【患者-手術と薬物療法】  

・安楽死はいや。とにかく生きる。  

・効果が期間限定的であるならば受けたくない。  

  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・まず維持療法を受け、副作用の状況を考慮して続けるかどうか判断する。  

・1つの治療薬でなるべく短期間で治すことを望みます。  

  

【患者の家族・友人】  

・わからない。  

・受けたくて尾仕事を休むのにも限度があるので、どのようなスケジュールになるのかに

もよる。  

・健康状態による所が大きい。  

・QOLが期待できるなら。  

・6か月以上の生存期間の延長がなければ無意味。  

  

【医療関係者】  

・費用対効果が悪い。  

・QOLが保てるのであれば受けてもいい。  

・今の年齢で肺がんになったらまだまだ生きて子供の成長を見たいけど高齢になっていた

らわからない。  

  

【その他】  

・まだよくわからない。  

・生存が通常の生活にできる期間が延びる場合。  

・1年以上位生存する期間が延びるなら、維持療法を受けたい。  

・QOLとのバランスが大事と考える。何とも言えない。  

  

（9）肺がんに関して、どの様な情報を知ってもっと知りたいですか？（複数回答可）  

①  肺がんの種類         12         12.2％  

②  検査方法         17         17.3％  

③  各治療における治療効果         36         36.7％  

④  治療費用         16         16.3％  

⑤  外科治療            9            9.2％  
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⑥  放射線治療         21         21.4％  

⑦  薬物療法         28            28.6％  

⑧  維持療法         19            19.4％  

⑨  薬物療法の副作用         29         29.6％  

⑩  その他         11         11.2％  

無記入         14         14.3％  

  

（どの様な情報を知りたいか、その他のご意見）  

【患者-手術のみ施行】  

・1人の人に種類の異なるがんも発症するのでしょうか？  

・手術した後の転移度。  

 

【患者-薬物療法のみ施行】  

・緩和療法。  

・メンタル療法。  

・完治された方の情報（治療法等）。  

  

【肺がん以外の患者】  

・先進医療の費用は、300万で全てすむのか？  

  

【患者の家族・友人】  

・最先端治療について。  

・緩和ケア。  

  

【医療関係者】  

・最新の治療方法。  

  

【その他】  

・三大療法以外の治療の内外の治験。  

・初期症状・時計遺伝子と薬物治療の関係・副作用。  

  

（10）肺がんの情報提供に関して、今後どのような形態・媒体が希望されますか？  

（複数回答可）     

①  セミナー            54         55.1％  

②  インターネット            40         40.8％  

③  冊子            24            24.5％  

④  ＤＶＤ            10         10.2％  

⑤  その他（がんセンター・メール・ツイッター等）               5            5.1％  

無記入            16         16.3％  
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☆	
 今回のセミナーに参加してのご感想･ご意見等ございましたら下記に記載ください。  

【患者-手術のみ施行】  

・化学療法に関しては、薬の名前の羅列で判りにくかった。持ち時間が長すぎる。）  

・抗がん剤の内容が難しかった。詳しいまとめが欲しい。樋口先生の内容が一番役に立っ

た。  

・治療についてはわかりました。他に最も進んでいる考え方等を話してほしい。  

・薬に関してあまりに専門的でした。  

・薬の名前などいわれても。  

・がんと闘っている方々が多くいることを知った。孤立感がなくなった。  

  

【患者-手術と薬物療法を施工】  

・回数をふやしてほしい。  

・昨年肺腺がんの手術をしました。右下葉を手術され、元気がないので今後もセミナーを

聞きたいです。  

  

【患者-薬物療法のみ施行】  

・関先生のお話をもっとお聞きしたかったです。  

  

【肺がん以外のがん患者】  

・あかりが暗くて、私は（白内障が少しある）せっかくの資料が手元で読めなかった。よ

そではこんなことはなかった。年配者はあかりが大切。  

  

【患者の家族・友人】  

・患者の家族としては大変勉強になりました。  

・トークセッションでの質問内容がはっきりわからなかった。質問をゆっくり読んでくだ

さるとありがたかった。  

・セミナーを開いていただきありがとうございました。肺がん限定のセミナーなのでわか

りやすかったです。  

・東京、川崎、横浜での回数を増やして欲しいです。  

・短い時間でこれだけの内容を素人相手にやるのは少し無理がある印象でした。治療法別

（外科、薬物、放射線等）に分けて開催されると良いのかなと思いました。  

・先生方のお話はとてもわかりやすく理解できました。来て良かったです。  

・専門医の話を聞けるのは今後とも役に立ちます。  

・関先生、もっとお話をお聞きしたかったです！もし、先生にお話をしたい場合、どのよ

うにしたら良いでしょうか。  

  

【医療関係者】  

・みんなが学習しているため、内容が難しいため、もう少し話し言葉をやさしくして下さ

い。  
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【その他】  

・各々の専門部署の医師の説明が良かった。  

・肺がんについて、もっと理解を深めたいと思いました。  

・Q&Aの際の回答が具体性に欠け、不十分であったため、回答ではなかった。  


